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PROTOKOLL  

Der 4. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2020 vom 11.08.2020 

 

 

1. Formalia 
 Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Finnja von Düllen begrüßt alle anwesenden Mitglieder 

des Jugendbeirats, mitunter den Bürgermeister Herr Möhrke, der als Gast an der Sitzung parts 

teilnahm. 
 Aufgrund Herrn Möhrkes partieller Teilhabe an der Sitzung, wird der 9. Tagespunkt 

„Verschiedenes“ vorgezogen und wird nun als 7. Auf der Liste der Tagespunkte behandelt. 

Interne Angelegenheiten, wurden erneut unter „Verschiedenes“ als 10. Tagespunkt 

aufgegriffen.  

 
o Mitglieder: 

 Finnja von Düllen 

 Frederike Bomm 

 Marie Haßmann 

 Finn Blömker  

 Laura Gauchan 

 Katharina Ramm 

 Riccarda Brockmeyer 

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig 

 

 

2. Aktuelles und Berichte 

 Fachausschusstermine 
o Der Jugendbeirat hat beschlossen an den Ausschüssen Planung und Umwelt (PU), 

Soziales, Generationen, Sport (SGS) und Schule und Kultur (SK) teilzunehmen. 

       

 Finnja von Düllen wird am 25.08.2020 an dem SK-Ausschuss teilnehmen 

 Marie Haßmann wird am 26.08.2020 an dem SGS-Ausschuss teilnehmen 

 Laura Gauchan wird am 27.08.2020 an dem PU-Ausschuss teilnehmen 

 

 

3. Pumptrack Eröffnung 

 Der Eröffnungstermin für die Pumptrack-Anlage ist der 28.08.2020 um 16:00 

o Herr Möhrke hat die Mitglieder des Jugendbeirates herzlich zur Eröffnung 

eingeladen. 



 Die Vorsitzende des Jugendbeirats Finnja von Düllen und Frederike Bomm werden am 

13.08.2020 um 16:30 an einem weiteren Krisengespräch mit den Anwohnern und der 

Kommunalpolitik teilnehmen. 

 

 Den Wunsch nach einer Mauer fürs sprayen hat Herr Möhrke deutlich verneint, räumte 

allerdings ein, dass es die Möglichkeit gibt, die Rückwand der Turnhalle fürs sprayen zu 

verwenden. 

o Kreatives Gestalten von Holzplatten, die am Zaun des Basketballplatzes 

angebracht werden 

 

4. #Stadtsache 
 Rückblickend sehen wir das Projekt für erfolgreich an 

o Die Kinder haben eigenständig und auf kreative Art und Weise die Stadt 

Lengerich erkundet und neuentdeckt 

 

o Das Projekt ist bei den Kindern gut angekommen und meinten, dass sie das 

Projekt gerne erneut durchführen wollen 

 

 Beschluss des Jugendbeirats das Projekt 2021 erneut durchzuführen, aber nicht den Workshop 

einzukaufen, sondern das Projekt in Eigenregie durchzuführen 

 

 Planung dafür mit der Gesamtschule und dem Gymnasium zusammenzuarbeiten, um mehr 

Teilnehmer für das Projekt zu finden 

 

 

5. Kommunalwahl-AG/ Kommunalomat 
 Kommunalomat 

 Finnja von Düllen nahm an mehrere Online Seminare teil, ihr werden in der 

kommenden Woche Plakate zugeschickt, die der Jugendbeirat gemeinsam in 

den weiterführenden Schulen anbringen wird 

 

 Der Jugendbeirat hat beschlossen einen Flyer zusammenzustellen, der den Jugendlichen das 

Wählen vereinfachen soll.                               

 

 Wir haben in Erwägung gezogen, Aktionstage an Weiterführenden Schulen durchzuführen, in der 

beispielsweise eine künstliche Wahl vollzogen wird 

 

 Die Kommunalwahl-AG trifft sich intern am 17.08.2020 um 18:15 erneut 

 

6. Provinzhelden 
 Offensive wünscht sich für die Beschattung des Generationenparks ein Segeltuch 

 

 (Nachtrag vom 12.08.20: Da von der Tischlerei Himmelfahrt keine weitere Rückmeldung kam, 

hat sich die Offensive nun an eine andere Tischlerei gewendet) 

 

 

 

 

 
 



7. Verschiedenes 
 Wir hatten die Möglichkeit Interessen und Belange des Jugendbeirats an Herrn Möhrke zu 

richten, ebenso umgekehrt 

 

o Beschattung des Spielplatzes der LWL 

 Fremdinvestition der Stadt, da der Spielplatz der LWL-Klinik gehört 

 Der Jugendbeirat hat beschlossen, mit dem Seniorenrat in Kontakt zu 

treten um gemeinsam einen Antrag an die Stadt zu stellen 

     

o 2000€ Preisgeld von W&H ist aufgrund der Corona-Pandemie noch nicht 

ausgegeben worden 

 

o Der Jugendbeirat hat in Erwägung gezogen mit anderen Jugendverbänden enger in 

Kontakt zu treten um gemeinsame Interessen zu verwirklichen 

 

o Anliegen des Jugendbeirates an Herrn Möhrke, dass beim Bau der Pumptrack-

Anlage ebenfalls darauf geachtet wird, dass genug Schatten vorhanden ist. 

 

8. Kinder-Jugend-Rat (KiJuRat) 
 Herr Möhrke hat die Sitzung verlassen 

 Neuwahlen des KiJuRates (Einstimmig) 

o 1. Vorsitzende: Frederike Bomm 

2. Vorsitzende: Finnja von Düllen 

1. Vertreterin: Katharina Ramm 

2. Vertreterin: Riccarda Brockmeyer 

 

9. Öffentlichkeitsbeauftragte 
 Da Finn Blömker das Amt als Öffentlichkeitsbeauftragter nicht länger ausführen kann, 

wurde Katharina Ramm einstimmig als neue Öffentlichkeitsbeauftragte gewählt 

 

10. Verschiedenes (intern) 
 Der Jugendbeirat hat beschlossen als Webeaktion eventuell Billiardabende zu 

veranstalten, um neue Mitglieder in anderen Altersgruppen anzuwerben 

 

 

                        

           

       

 

Nächste Sitzung: Dienstag, 08.09.2020 um 18:30 Uhr im Jugendzentrum 

   

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


